

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 16/2006****ΑΠΟΦΑΣΗ 331/2006**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 3<sup>η</sup> Αυγούστου 2006, ημέρα Πέμπτη και ώρα 9:00 μ.μ., στο αμφιθέατρο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΟΥΜΟΥΝΔΟΥΡΟΣ» της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Μεσσηνίας, επί της πλατείας Νομαρχίας, συνέρχεται σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθ. 16/28-07-2006 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Αδαμόπουλος Παναγιώτης, ως Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλοΐμονος Ιωάννης, 4) Βασιλάκη Γεωργία, 5) Γιαννακόπουλος Διονύσιος, 6) Διασάκος Νικόλαος, 7) Δικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην προ ημερήσια διάταξης συζήτηση προκειμένου να εκπροσωπήσει το Δημοτικό Συμβούλιο στην αντιπολεμική εκδήλωση και επάνοδος στην υπ' αριθμ. 348 απόφαση), 8) Ζαφειρόπουλος Δημήτριος, 9) Ηλιόπουλος Αθανάσιος (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 331 απόφαση), 10) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 11) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 12) Κουδούνης Αργύριος, 13) Κουμουνδούρος Νικόλαος, 14) Λαφαζάνος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 372 απόφαση), 15) Μαλαπάνης Χρήστος, 16) Μασούρας Γρηγόριος, 17) Μέλιος Ιωάννης, 18) Μπάκας Δημήτριος (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 408 απόφαση, λόγω συμμετοχής του στην αντιπολεμική εκδήλωση), 19) Μπάκας Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 372 απόφαση), 20) Μπαστακός Παναγιώτης, 21) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 22) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 23) Πασχάλης Γεώργιος, 24) Πουλόπουλος Δημήτριος, 25) Σπίνος Γεώργιος, 26) Τσακαλάκου Σταυρούλα και 27) Χειλάς Ευάγγελος.

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Αργυροπούλου Βασιλική, 2) Κυριακόπουλος Γεώργιος, 3) Μάλαμας Παναγιώτης, 4) Μαστοράκης Δημήτριος, 5) Μαυρέα Αικατερίνη, 6) Οικονομόπουλος Βασίλειος, 7) Σούμπλης Μιχαήλ, και 8) Τσώλης Πέτρος.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται οι Πάρεδροι όλων των δημοτικών διαμερισμάτων ήτοι Πηγών, Λαδά, Καρβελίου και Νέδουσας, κ.κ. Βαρελάς Γεώργιος, Βουτσής Γεώργιος, Μαρινάκης Σαράντος (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 376 απόφαση) και Μπατσικούρας Δημήτριος αντίστοιχα.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης, παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Γεωργίου Ν. Κουτσούλη.

.....  
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Έκδοση ψηφίσματος για τον πόλεμο στο Λίβανο.

Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Πρόεδρος αναφέρει τα εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε την πρόταση:

*«Με φρίκη και οδύνη οι δημότες Καλαμάτας παρακολουθούν τις πολεμικές επιχειρήσεις που ξεκίνησαν με τον βομβαρδισμό του Νοτίου Λιβάνου από το Ισραήλ με θύματα αθώους αμάχους που, για μια ακόμη φορά, βρέθηκαν μεταξύ των διασταυρούμενων πυρών των Ισραηλιτών και της Χεζμπολάχ και από τις δύο πλευρές των συνόρων.*

*Με αγωνία παρακολουθούμε το δράμα των χιλιάδων ξεσπιτωμένων προσφύγων που για μια ακόμη φορά δημιουργεί ο παραλογισμός του πολέμου.*

*Αισθανόμαστε ντροπή γιατί η διεθνής κοινότητα και οι ισχυροί της Γης, «νίπτουν τας χείρας τους» υποκριτικά, δηλώνουν αδυναμία να παρέμβουν αποτελεσματικά για να σταματήσει ο πόλεμος, ενώ στα παρασκήνια προωθούν τα δικά τους σχέδια και οικονομικά συμφέροντα στην ευρύτερη περιοχή.*

*Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας, εκφράζοντας και τα συναισθήματα των δημοτών του, δηλώνει την θερμή συμπάραστασή του στα θύματα του πολέμου και απαιτεί:*

- Άμεση κατάπαυση του πυρός.
- Έναρξη διαπραγματεύσεων για την ειρήνευση της περιοχής, υπό την αιγίδα του ΟΗΕ, με τη συμμετοχή εκπροσώπων όλων των κυβερνήσεων των χωρών της Μέσης Ανατολής και των Παλαιστινίων.
- Ίδρυση ανεξάρτητου Παλαιστινιακού κράτους
- Άμεση λήψη μέτρων για την ανακούφιση των προσφύγων.

*Εκφράζουμε τέλος την ιδιαίτερη αλληλεγγύη μας προς τους πολίτες της περιοχής της Αμιούν του Λιβάνου με την οποία ο Δήμος μας έχει αδελφοποιηθεί.*

*Ο Δήμαρχος Καλαμάτας*

*Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.»*

Έχουν κατατεθεί ψηφίσματα και από τον κ. Διασάκο και από τον κ. Μπάκα Ιωάννη εκ μέρους του συνδυασμού «ΠΟΛΙΤΕΣ ΕΝ ΔΡΑΣΗ».

Το ψήφισμα του κ. Διασάκου:

**«Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας:**

1. Καταδικάζει με αποτροπιασμό την γκανγκστερική επιδρομή και τα εγκλήματα του Ισραήλ κατά του Λιβάνου και της Παλαιστίνης. Εκφράζει την αλληλεγγύη του στους λαούς και τις χώρες θύματα και καλεί το λαό και τη νεολαία της Καλαμάτας να εκφράσουν με κάθε τρόπο τη δική τους αλληλεγγύη. Πρωτοστατώντας, ο Δήμος Καλαμάτας προσφέρει το ποσό των . . . . Ευρώ και δίνει εντολή στο Δήμαρχο επικεφαλής αντιπροσωπείας του Δ.Σ. στην οποία θα συμμετέχουν σύμβουλοι όλων των παρατάξεων, να μεταβεί στο Λίβανο και την Παλαιστίνη. Κηρύσσει στο εξής

ανεπιθύμητη κάθε επίσκεψη στην Καλαμάτα εκπροσώπων του Ισραήλ και των συμφερόντων του.

2. Καταδικάζει τις ΗΠΑ, το ΝΑΤΟ, την Ε.Ε., τους G-8 και το σύνολο των ιμπεριαλιστικών δυνάμεων που πήραν μέρος στη σύσκεψη της Ρώμης, γιατί με τη στάση τους και τη θέση τους άμεσα ή έμμεσα, καλύπτουν και αποθρασύνουν τους δολοφόνους.
3. Θεωρεί τον πόλεμο αυτό άδικο, κατακτητικό και επιθετικό εκ μέρους του Ισραήλ και των συμμάχων του. Ο επεκτατισμός τους Ισραήλ συνδέεται με την επιδίωξη των ιμπεριαλιστών για υποταγή της Μ. Ανατολής και το μοίρασμα των σφαιρών επιρροής σε αυτή τη στρατηγική περιοχή του κόσμου. Θεωρούμε επομένως απόλυτα νόμιμη και δίκαιη την αντίσταση των λαών της περιοχής. Καταδικάζουμε τη λογική και την πρακτική των ίσων αποστάσεων ανάμεσα στους θύτες και τα θύματα της κυβέρνησης της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ.

#### **4. Απαιτούμε:**

- Άμεση κατάπαυση του πυρός από το Ισραήλ χωρίς κανένα όρο, την απόσυρση των στρατευμάτων του από το Λίβανο και την Παλαιστίνη.
- Να απελευθερωθούν άμεσα όλοι οι κρατούμενοι Λιβανέζοι και Παλαιστίνιοι από τις Ισραηλινές φυλακές.
- Ανεξάρτητο Παλαιστινιακό κράτος με πρωτεύουσα την ανατολική Ιερουσαλήμ.
- Ούτε σκέψη για αποστολή κατοχικών στρατευμάτων με τον μανδύα της ειρηνευτικής αποστολής – καμία συμμετοχή της Ελλάδας.»

Και το άλλο ψήφισμα:

«Ο ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ δήμαρχος, κ. Ντίνος Τσερώνης και οι «Πολίτες σε Δράση» αυτές τις ώρες που, με τις ευλογίες των ΗΠΑ, συντελείται ανθρωπιστική καταστροφή από το Ισραήλ εις βάρος του, ανεξάρτητου και αναγνωρισμένου από τον ΟΗΕ, κράτος του Λιβάνου, ζητούν από το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας να εκφράσει, με ψήφισμα, την ενεργό συμπαράστασή του συμβάλλοντας έτσι στην παγκόσμια κατακραυγή που ζητά τη διακοπή των βομβαρδισμών που έχουν θύματα τον άμαχο πληθυσμό και καταστρέφουν τις υποδομές της χώρας.

Επίσης, ζητούν από το Δημοτικό Συμβούλιο να αναλάβει πρωτοβουλία ώστε να οργανωθεί συγκέντρωση και αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας στον Λίβανο, ιδιαίτερα στην αδελφοποιημένη με την Καλαμάτα, (από το 2002), πόλη Αμιούν και να εκπονήσει πρόγραμμα φιλοξενίας των παιδιών της συγκεκριμένης πόλης.

Ο κ. Τσερώνης και οι «Πολίτες σε Δράση» τονίζουν ότι ο Ελληνικός λαός και ιδιαίτερα ο Καλαματιανός, έχουν γνωρίσει καλά τη φρίκη του πολέμου και τη στρατηγική της «συλλογικής τιμωρίας» που εφαρμόζεται στον Λίβανο γι' αυτό η κινητοποίηση της Καλαμάτας θα πρέπει να είναι παράδειγμα και για άλλες πόλεις της χώρας μας.»

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Πρόεδρε, δεν θα διαφωνούσα με το μετριοπαθές σχέδιο ψηφίσματος που κατατίθεται από τη Δημοτική αρχή. Ακραιοί χαρακτηρισμοί δεν προσφέρουν καμία υπηρεσία.

Πολλοί λαοί υποφέρουν τους οποίους αποσιωπούμε. Πέραν του πλατωνικού χαρακτήρα του ψηφίσματος επειδή εμείς έχουμε τύχει της αρωγής της διεθνούς κοινότητας μετά τους σεισμούς, θα πρέπει να συμπαρασταθούμε φιλοξενώντας τουλάχιστον 10 οικογένειες από την περιοχή.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Ξέρουμε όλοι ότι τα ψηφίσματα δεν έχουν μεγάλη απήχηση. Γι' αυτό κι όλοι κάνουμε μια προσπάθεια αυτά τα ψηφίσματα που βγαίνουν από το Δημοτικό Συμβούλιο να μπορούν να έχουν τη μεγαλύτερη δυνατή συναίνεση.

Θα πρότεινα ο Δήμος Καλαμάτας να ανοίξει λογαριασμό με μαγιά τις αποζημιώσεις των 2 τελευταίων συνεδριάσεων.

Συμφωνούμε με το σχέδιο ψηφίσματος.

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Κε Πρόεδρε, ένα τέτοιο ψήφισμα δεν θα διαφέρει από μια ανακοίνωση του Λευκού Οίκου. Γιατί η αλήθεια είναι ότι ο Λίβανος είναι ένα πεδίο εφαρμογής ενός ευρύτερου σχεδίου στην περιοχή το οποίο έχει εξαγγελθεί από τις ΗΠΑ και έχει υιοθετηθεί από το ΝΑΤΟ και την Ευρωπαϊκή Ένωση. Με βάση αυτό το σχέδιο ενισχύεται ο ρόλος του Ισραήλ στην περιοχή και έχουν μπει στο στόχαστρο η Παλαιστίνη που θέλει ένα ανεξάρτητο κράτος και δεν βολεύει τον ιμπεριαλισμό αυτό και γι' αυτό ασκούνται πιέσεις στη Συρία και στο Ιράν. Δεν τους θέλουν δηλαδή ανεξάρτητους εκεί, θέλουν να τους ελέγχουν.

Εμείς θεωρούμε ότι οι λαοί της περιοχής πρέπει να λύσουν μόνοι τους το πρόβλημά τους. Δεν πρέπει να τηρούμε ίσες αποστάσεις και να εξισώνεται ο θύτης με το θύμα.

Εδώ έχουμε να κάνουμε με τον ιμπεριαλισμό, ο οποίος μοιράζει αγορές, σφαίρες επιρροής κλπ. Δείτε Γιουγκοσλαβία, Αφγανιστάν, Ιράκ, την Κύπρο, την Ελλάδα παλαιότερα. Έχουμε ζήσει τέτοια θέματα. Ο Παλαιστινιακός λαός έχει δικαίωμα να πάρει μέχρι και τα όπλα για να υπερασπιστεί το δικαίωμά του να έχει ελεύθερη πατρίδα. Αυτό πρέπει να λέει το ψήφισμα κε Πρόεδρε. Όλα τα άλλα είναι υποκρισία και στήριξη του Ισραήλ. Δεν ξέρω εάν το κάνετε αυτό γιατί έχει πολύ καλές σχέσεις με το Ισραήλ η Δημοτική αρχή. Κάθε τόσο ο πρέσβης έρχεται στην Καλαμάτα.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Κε Πρόεδρε, οι εβραίοι χτυπούν με την ανοχή της παγκόσμιας κοινότητας και υπό την καθοδήγηση ορατών και αοράτων κέντρων από όπου εκπορεύονται όλες οι διεθνείς συνομοσίες. Δεν συνομοσιολογώ, λέω τα πράγματα με τόνομά τους πιστεύω. Το χτύπημα του Ισραήλ αποσκοπεί στο να δημιουργηθούν νέα δεδομένα στην περιοχή. Νέα δεδομένα που θα υποχρεώσουν τους μικρούς λαούς να υποταγούν στα σχέδια των μεγάλων. Σχέδια που προβλέπουν αρχικά στη Μέση Ανατολή στη δημιουργία νέων συνόρων με βάση τα θρησκευτικά πιστεύω των λαών. Επομένως τα γεγονότα του Λιβάνου είναι η αρχή του κακού. Έπονται δεινά. Σωρεία δεινών. Πιστεύω και το επαναλαμβάνω για άλλη μια φορά ότι τα μελλοντικά σύνορα του κόσμου θα είναι θρησκευτικά. Ήδη η αρχή γίνεται στη Μέση Ανατολή.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κε Πρόεδρε θα ήθελα να πω ότι συνήθως τα ψηφίσματα τα οποία βγάζουν τα Δημοτικά Συμβούλια δεν ακυρώνουν κανένα στόχο ούτε καν υπάρχουν αποδέκτες. Εκείνο όμως που προσφέρουν είναι ότι διατηρούν την ευαισθησία του λαού της πόλης.

Εγώ πιστεύω ότι πρέπει να βγει ένα ψήφισμα το οποίο από την μια προέκταση είναι γέννημα της ανάγκης συμπάρστασης του ανθρώπινου πόνου και από την άλλη προέκταση η πολιτική διάσταση.

Έτσι θα πρέπει να έχει:

- 1) Συμπαράσταση σ' αυτό το λαό που σφαγιάζεται, όπως συμπαρασταθήκαμε σε όλους τους λαούς που σφαγιάζονται (ανθρώπινος πόνος). Ο θύτης δεν έχει χρώμα και ιδεολογία. Είναι θύτης. Αυτό να ξεκαθαρίσει μέσα μας.
- 2) Να ζητήσουμε την άμεση υποχώρηση του Ισραήλ από το Λίβανο.
- 3) Αν κάνουν ή όχι οι Παλαιστίνιοι κράτος, δεν μπορούμε να μπει μέσα στο ψήφισμα. Αλλά να κάνουμε την ευχή όπως ο λαός αυτός να βρει την ελευθερία του.
- 4) Δηλώνουμε την αμέριστη συμπαράσταση του Δήμου.

Επειδή ειπώθηκε ότι κάθε τόσο κατεβαίνει ο πρέσβης του Ισραήλ και άρα είμαστε με το Ισραήλ. Καλοδεχούμενος. Εμείς είμαστε με το λαό.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Και μια φράση ακόμα στο ψήφισμα: Καταδικάζουμε όλα τα τυφλά χτυπήματα εναντίον των αμάχων απ' όπου κι αν προέρχονται.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα και την ΚΑΤΑψήφιση από τον κ. Διασάκο της πρότασης ψηφίσματος όπως κατατέθηκε από τον κ. Πρόεδρο και διαμορφώθηκε με τις παρατηρήσεις μελών του Σώματος, κατά πλειοψηφία,

## Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

**Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος:**

### Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α

*Με φρίκη και οδύνη οι δημότες Καλαμάτας παρακολουθούν τις πολεμικές επιχειρήσεις που ξεκίνησαν με τον βομβαρδισμό του Νοτίου Λιβάνου από το Ισραήλ με θύματα αθώους αμάχους που, για μια ακόμη φορά, βρέθηκαν μεταξύ των διασταυρούμενων πυρών των Ισραηλιτών και της Χεζμπολάχ και από τις δύο πλευρές των συνόρων.*

*Με αγωνία παρακολουθούμε το δράμα των χιλιάδων ξεσπιτωμένων προσφύγων που για μια ακόμη φορά δημιουργεί ο παραλογισμός του πολέμου.*

*Αισθανόμαστε ντροπή γιατί η διεθνής κοινότητα και οι ισχυροί της Γης, «νίπτουν τας χείρας τους» υποκριτικά, δηλώνουν αδυναμία να παρέμβουν αποτελεσματικά για να σταματήσει ο πόλεμος, ενώ στα παρασκήνια προωθούν τα δικά τους σχέδια και οικονομικά συμφέροντα στην ευρύτερη περιοχή.*

*Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας, εκφράζοντας και τα συναισθήματα των δημοτών του, τα «τυφλά» χτυπήματα κατά των αμάχων από όπου και αν προέρχονται, δηλώνει την θερμή συμπαράστασή του στα θύματα του πολέμου και απαιτεί:*

- Άμεση κατάπαυση του πυρός.
- Έναρξη διαπραγματεύσεων για την ειρήνευση της περιοχής, υπό την αιγίδα του ΟΗΕ, με τη συμμετοχή εκπροσώπων όλων των κυβερνήσεων των χωρών της Μέσης Ανατολής και των Παλαιστινίων.
- Ίδρυση ανεξάρτητου Παλαιστινιακού κράτους

- **Άμεση λήψη μέτρων για την ανακούφιση των προσφύγων.**

***Ο Δήμος Καλαμάτας, σε ένδειξη συμπαράστασης, θα καταθέσει χρηματικό ποσό για την ανακούφιση των θυμάτων του πολέμου και θα αναλάβει τη φιλοξενία προσφύγων, εφ' όσον παραστεί ανάγκη.***

***Εκφράζουμε τέλος την ιδιαίτερη αλληλεγγύη μας προς τους πολίτες της περιοχής της Αμιούν του Λιβάνου με την οποία ο Δήμος μας έχει αδελφοποιηθεί.***

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο πρακτικό στο σύνολό του υπογράφεται όπως ακολουθεί :

#### **ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

##### **Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Αδαμόπουλος Παναγιώτης

##### **ΤΑ ΜΕΛΗ**

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Αλοΐμονος Ιωάννης
3. Βασιλάκη Γεωργία
4. Γιαννακόπουλος Διονύσιος
5. Διασάκος Νικόλαος
6. Δικαιουλάκος Βασίλειος
7. Ζαφειρόπουλος Δημήτριος
8. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
9. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
10. Κοσμόπουλος Βασίλειος
11. Κουδούνης Αργύριος
12. Κουμουνδούρος Νικόλαος
13. Λαφαζάνος Γεώργιος
14. Μαλαπάνης Χρήστος
15. Μασούρας Γρηγόριος
16. Μέλιος Ιωάννης
17. Μπάκας Δημήτριος
18. Μπάκας Ιωάννης
19. Μπαστακός Παναγιώτης
20. Νταγιόπουλος Γεώργιος
21. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
22. Πασχάλης Γεώργιος
23. Πουλόπουλος Δημήτριος
24. Σπίνος Γεώργιος

25. Τσακαλάκου Σταυρούλα

26. Χειλάς Ευάγγελος

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ

Καλαμάτα, 14 Δεκεμβρίου 2006

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν. ΚΟΥΤΣΟΥΛΗΣ

Για τη Γραμματεία του Δ.Σ.

Όλγα Παναγιωτοπούλου